

本报报道下沙中学师生为白血病同学募捐后,越来越多人参与救助

# 下沙人爱心满满 重病学生十天筹百万元

本报记者 阮飞霞 通讯员 夏天马 景婧

6月14日,本报刊登报道《下沙中学师生爱心汇聚,为白血病男孩募得善款二十多万》。一周后,下沙中学江志明校长告诉记者:“目前,我们已经从社会各界筹得善款总共103万元,方瑾煜同学前期治疗费终于有了着落。”下沙中学师生们一直紧揪着的心终于放下来了。

而这离下沙中学团委发起捐款,仅过去十天。

短时间内筹得如此多善款,下沙中学团委的夏天马老师连称没想到:“没想到消息传播得那么快,没想到有那么多人参与捐款,更没想到短时间内捐款数额能达到这个数字。学校领导和师生认为,应该好好感谢开发区各界人士。”

一位参与捐款的教师表示,在他的印象里,这次捐款数额和速度,在下沙是前所未有的。“最主要是因为开发区是一个有爱心的大家庭。”江校长总结道。

昨天,江校长和其他几位校领导带着礼物前往省儿保看望了方瑾煜同学,并把这个好消息告诉了他的母亲。



下沙企业派代表捐款。



下沙中学师生捐款。



下沙二小学生代表捐款。



下沙中学老师看望方瑾煜同学和他的母亲。

## “方瑾煜,我们在下沙中学等你”

十多天前,在下沙网友中间,一篇题为《方瑾煜,我们在下沙中学等你》的文章火了起来。下沙中学708班班主任边婷婷老师介绍说,得知朝夕相处的小伙伴突然身患重病,班上不少同学急得哭了起来,“孩子们争着要去看望他,但怕影响治疗,我没有同意。”边老师说。最后,经过商量,同学们决定写一篇文章传递自己的挂念,于是就有了这篇《方瑾煜,我们在下沙

中学等你》。

同学们手捧写有“方瑾煜,我们在等你”的字牌,在学校各角落拍下照片,文章里说:“我们一起期待的紫藤萝瀑布,青绿叶子早就霸占了整条长廊,只可惜《紫藤萝瀑布》还没上呢,因为我们在等你。”“每次周一,你拖完地,我们都不敢下脚,太干净!拖地小组,还等你来指导呢。”

这篇文章在下沙中学师生中

流传开来。边老师说,方瑾煜7岁时,爸爸因为心脏病去世了,妈妈每月只有2000元左右收入,尽管家境不好,但最初方瑾煜的家人并没有准备接受捐款。直到有一天,方瑾煜的妈妈打来电话,说治疗费用远远超出预期,她一个人实在撑不住。听着电话那头的痛心和绝望,边老师一边安抚她,一边和年级组长周传树老师商量,并立即上报学校。

## “我们和小学弟是一家人”

下沙中学团委得知这一情况后,立即上报开发区慈善总会,并发起了捐款。

活动发起之初,学校领导和老师们心里也没底,“本来计划是只接受现场捐款,捐款那天还下着雨,能筹得多少捐款,我们不确定。”不过冒雨而来的人们很快打消了大家的顾虑。

捐款现场,有本校领导、党员、

师生,还有得知消息后从开发区各处赶来的人们。

其中一份善款让下沙中学87届一班曾经的班主任徐冬芬老师格外唏嘘。“信封上写的是87届1班全体同学,总共有二万元。”徐老师说,这份善款是当时班上的同学陈月琴让女儿特地送来的。后来徐老师了解到,实际上,这笔钱是当年87届1班同学们为身患癌症

的陈月琴送去的慰问金。

“我们跟小学弟是一家人,祝福小学弟早日康复。”面对徐老师的关心,陈月琴表示,自己治疗情况尚可,而小学弟方瑾煜更需要这笔钱,希望能把同学们的爱心传递下去。

据了解,现场收的的几笔较大捐款,多来自下沙中学历届校友。

## “及时告诉我们治疗情况,我们牵挂他”

除了本校师生和校友,100多万元捐款里,很大一部分来自开发区各个学校、企业等社会各界爱心人士。

江校长介绍,开发区不少幼儿园、中小学甚至高校都为方瑾煜同学发起捐款,还有企业老板亲自把员工们的捐款冒雨送来。

“血型配好了吗?”“现在还差多少钱?”“孩子的情况怎么样?”捐款现场,这几个问题,老师们回答了一遍又一遍。“看得出来,他们是真心牵挂孩子。”

雨中,和师生们一起排队捐款的,还有不少国际友人。浙江大学留学生汉娜特地从市区赶来,中国计量大学外教布兰登带来了该校外教们集体捐赠的4200元善款,下沙中学王洪霞老师回忆说:“他们一再叮嘱,一定要把孩子的治疗情况及时告诉他们,因为大家牵挂他。”

“捐款过程中,有人放下一万元就走,说什么也不肯透露姓名,有对夫妻替远在波士顿留学的儿子来捐款。”说起捐款过程中的感

人故事,每位参与活动的老师都能讲出好多。

最让大家欣慰的是,刚刚去医院探望过的周传树老师说,目前方瑾煜同学配型结果较好,前期治疗费用足够了,暂不需要再接收捐款。

据介绍,103万元善款,是通过现场和网络两种方式募得的,其中下沙中学现场募得59万元,已由下沙钱塘公证处进行公证,这笔善款的使用将对社会公开,以确保善款真正用于方瑾煜同学的治疗。